

解暑、防晒等“清凉商品”走俏 夜游、夜市催旺“烟火气” “夏日经济”激发消费新活力

进入6月,炎炎夏日,人们在寻找“清凉”的同时,也搅“热”了相关消费市场,催“热”了“夏日经济”。一系列清凉商品成为市场的热销品,推动了人们对消费活力的释放。“夏日经济”的崛起,不仅带动了相关产业的发展,也为消费者带来了更多的选择和享受。

近年来,随着人们生活水平的提高和消费观念的转变,清凉商品市场蓬勃发展。各大商家为了适应市场需求,迅速推出了一系列清凉产品。从饮料到冰淇淋,从空调到遮阳伞,各类商品层出不穷,成了夏天的必备品。此外,各种水上活动用品,如浮潜装备、冲浪板等也受到了人们的欢迎。近日,记者走访了江门市区的部分商超、夜市、集市等,了解市场消费情况,感受逐渐“升温”的“夏日经济”。

文/江门日报记者 傅雅蓉
图/傅雅蓉 陈倩婷 何榕



白水带网红集市吸引不少市民前来休闲娱乐。



在江海万达广场一门店内,市民正在挑选防晒衣。

解暑、防晒商品销量节节攀升

“最近天气越来越热,家里原来的空调已经老化严重,急需一款节能且制冷效果好的空调,听说这里搞店庆活动,就赶紧来逛逛。”昨日,记者来到位于丰乐路附近的恒发家电,市民黄婧正在店里选购空调。记者留意到,与其他家电产品相比,前来选购空调的消费者很多,商家也推出发放消费券、抽奖等多样化促销活动吸引消费者。店里一名销售人员告诉记者,现在还只是6月,再过一段时间,空调和风扇的销量会更加可观。“天气最热的时候,我们一天能卖近10台空调,广东的夏天实在太热了!”该名销售人员说。

在家靠空调“续命”,出门则要靠防晒衣帽、遮阳伞等装备对抗火热的太阳。在江门大融城、江门万达广场等商场的一些店铺内,各种防晒霜、遮阳镜、遮阳伞都被摆在了显眼的位置。在一家服装店内,一排排五颜六色的防晒衣也格外显眼。记者采访时,看到市民肖燕妮正在买单,她一口气买了3件防晒衣,她告诉记者,每到夏天,购买防晒衣已经成了习惯。“去年的款式不好看了,也穿旧了,广东一年要热五六个月,防晒衣是每天出门的必需品,要提前买足我才安心。”肖燕妮笑着说。

“夏日经济”与“热”俱进,也折射出消费需求迭代升级。面对“夏日经济”热潮,商家们纷纷通过拓展新产品以满足消费者的新需求。如穿戴式空调、空调抱枕等新型产品的诞生,就是为了满足消费者对生活品质化、智能化的需求。可挂脖小风扇、手持小风扇、“行走的小空调”等小家电,也在年轻人中引发了购买潮流。此外,不少企业通过推进产品更新换代,以高科技、健康理念来满足消费者的新需求,抓住了“夏日经济”下的新商机。清凉饮料也是夏季最受欢迎的商品之一。

无论是冷饮店还是超市,各种口味的饮料琳琅满目。市场上各大品牌也纷纷推出了新口味,从口感到包装都更具创意,满足了消费者对于美味和新鲜感的追求。与此同时,茶饮也成为很多消费者解暑的首选,遍布江门大街小巷的茶饮店顺势推出的解暑饮品迅速占领市场。此外,无论是大型连锁冰淇淋店还是路边小摊,各种口味的冰淇淋接连出现。消费者既可以选择经典的巧克力、草莓等口味,也可以尝试创意口味,如榴莲、咖啡等口味,在炎炎夏日为人们带来一丝清爽的享受。

江门“烟火气”不断升温

夏日的炎热也催生了“夜经济”的发酵。夜幕降临,高温热浪渐退,五邑人潮“热浪”逐渐渐起。近日晚上8点左右,记者来到滨江大道,看到前来江边纳凉消暑的市民络绎不绝,大家或悠闲散步,或欢乐骑行,也有不少市民在马拉松公园的草坪上组织露营活动,孩子们嬉戏打闹,家长们闲坐聊天,惬意又美好。

“白天太热了,即便是周末都不愿意出门,但在晚上,带上家人,约几个好友来江边坐坐,喝杯咖啡,聊聊天,放放风,工作一天的疲惫感在这一刻都消失了。”家住蓬江区的市民李雅惠道出了夏日夜游的乐趣。

近年来,市民对夜游越来越感兴趣。记者了解到,江门不少景区不断丰富夜游、夜娱、夜购的

“夜经济”形态,如在华侨城古劳水乡商业街坐船夜游,看璀璨烟火、建筑夜景;在长廊生态园观看“遨游太空银河系星际科幻光影秘境”;在和兴广场的市集上大快朵颐,欣赏临街表演等,都成了市民游客的必选项。

木炭点燃的“噼啪”声,食物煎炸的“滋滋”声,啤酒倒进杯子的“咕嘟”声……各种各样的声音组成了夜生活的“交响曲”。夜市小吃街近处也成为市民消暑纳凉的新选择。

5月19日至21日,第四期杜阮镇上巷村集市开锣,让江门街坊在家门口感受人间“烟火气”。走进上巷村集市,网红脆皮鸡仔饼、火爆鱿鱼串、杜阮凉瓜饼、深海章鱼串、凉拌鱼皮、传统钵仔糕、臭豆腐、钵钵鸡等各种美食应有尽有,现场还有套圈游戏、非遗糖饼等让你回味无穷童年快乐。摊主热情叫卖,食客们边走边吃,让人流连忘返。

每到夜幕降临,白水带网红集市热闹起来,美食香气四溢。除了美食外,还有文创、表演等,生活气息浓郁,吸引了不少市民前来休闲娱乐。白天,这



夜间集市吸引了不少市民。

里一切恢复整洁,晚上的热闹,也并没有破坏白水带公园的美景。

如今,这样热闹的夜间集市在江门如雨后春笋般涌现。随着“夏日经济”的持续升温,市民的消费观念也在不断升级。“夜经济”作为一种文旅发展的新业态,正成为拉动消费的新动力,激发消费活力。

(干青)

新华保险江门中心支公司 智能化服务全面升级 提供全天候、高质量 保险服务

为充分利用数字化技术拓展金融服务的广度和深度,提高消费者服务体验,近期,新华保险江门中心支公司加速智能科技应用,在业务团队中推广“智多新”服务项目,在服务客户中推动“随信通”“掌上新华”“智慧柜员机”“微信回访、智能外呼”等服务工具的广泛使用。运用多种人工智能技术构建了“线上+线下,智能+人工”多平台交互,全场景覆盖的智慧服务平台,为客户提供全天候、多样化、高质量的保险服务。

新华保险智能客服“智多新”集成智能互动咨询服务,拥有32万个智能服务场景、100余项智能工具,对接业务员作业平台、官微、官网等6个电子化服务平台,可为客户、队伍提供双线智能服务,成为客户服务“小智囊”。作为交互型人工智能,“智多新”依托人工智能技术,可在保单业务人员出现变化等关键服务环节主动电话联系客户,告知客户保单状态、提示金融风险、互动解答客户问题、协助安排服务。

新华保险江门中心支公司相关负责人表示,新华保险将在“科技赋能”战略指引下,继续顺应科技发展的智能化趋势,搭建以客户体验为核心、以保单全生命周期为服务半径、以提质增效为导向的线上线下融合服务体系,不断提高客户的获得感、体验感。

(傅雅蓉)

建行江门市分行助力提升市民消费新体验 打造各类数字人民币消费场景

近日,建行江门市分行积极开展数字人民币测试工作,与相关机构和企业合作,探索数字人民币在餐饮消费、超市购物、医疗保健等各类场景中的应用,不断完善数字化支付服务体系,为江门市民提供更加智能、高效、安全的支付体验。

在餐饮消费方面,建行江门市分行积极拓展本地餐饮商家开通数字人民币收款功能,同时积极推出优惠活动,例如使用数字人民币支付免茶位费等。

在超市购物方面,建行江门市分行联合当地知名超市,投入资源对各超市收银系统进行改造,

支持数字人民币消费使用,让居民在日常消费中可以使用数字人民币,助力数字人民币在江门本土更好地落地发展。

在医疗保健方面,建行江门市分行与当地知名连锁药店合作,实现了数字人民币支付的场景落地。客户在购买药品时,可以选择使用数字人民币进行支付,方便快捷。

此外,建行江门市分行也在积极探索数字人民币在渠道上的应用。除了日常的消费场景外,还在建行生活App创新推出线上购买保险使用数字人民币支付的优惠场景。这种支付方式不仅

方便快捷,而且交易记录和支付金额的核实也更加方便,减少了支付过程中可能会产生的纠纷,大大提高了客户的支付体验。

(傅雅蓉)



中国建设银行
China Construction Bank
江门市分行

广发信用卡多措并举 服务公众境外消费

今年以来,公众出境游热度持续升温。广发信用卡紧跟快速释放的出境游需求,全面整合合作伙伴的境外服务资源,多措并举推进信用卡跨境消费场景“生态圈”建设,为客户提供优质服务体验。今年4—5月中旬,广发信用卡境外消费金额累计9.03亿元,同比增长169%,整体呈现出稳步增长的发展态势。其中,“五一”小长假期间,广发信用卡境外消费金额累计1.1亿元,同比增长166%,中国香港和中国澳门的消费金额更是同比增长179%。

广发信用卡延续“带广发卡出境游”消费返现活动的周期及力度,免1.2%外币交易手续费的惠民举措让境外消费免去了额外支出。目前,广发信用卡推行的境外消费返现2%优惠活动,更是进

一步刺激了公众的消费潜力。据了解,广发信用卡Visa和Mastercard外币卡在境外任意消费均有机会获得2%返现,消费场景覆盖“食、住、行、游、购、娱”等多场景,让客户在境外能够享受到广发信用卡带来的便利优惠体验。同时,广发信用卡进一步灵活联动卡组织特色资源,叠加港澳消费返现惊喜,持卡人在港澳指定品牌商户购物,可在单笔返现2%的活动基础上叠加享受最高12%的大额返现权益。据悉,广发信用卡正在筹备将大额返现卡组织权益拓宽至东南亚、日韩等地,进一步打造多地域、多选择的场景消费体验。

为促进粤港澳三地金融互通、交通互通和人才互通,广发信用卡推出广发粤港澳畅游卡,并

不断进行权益升级,为持卡人提供集“食”“住”“行”“乐”于一体的专属权益,支持移动支付随机返现,囊括粤港澳大湾区全消费场景,为客户提供包括绿色办卡通道、旅行意外险保费减免政策等在内的特色金融服务,在优惠出行、优惠购物、便利办卡等方面促进大湾区消费,打造大湾区金融互通、消费一体的聚合生态。

(干青)



广发银行 CGB
中国人寿集团成员单位

壮大村级集体经济 恩平市横陂镇大亨村 集体成围变“钱围”

江门日报讯(记者/吕胜根 通讯员/冯创志)乡村振兴在路上,滨海乡村传捷报:至6月上旬,恩平市横陂镇大亨村村委会集体经济纯收入达665万元,在恩平各地村级集体经济中名列前茅。

50多岁的大亨村支书吴新峰近日满脸笑容告诉记者,大亨村瞄准湾区前景,将多年来整治的190公顷(2850亩)集体成围进行改造,将成围变成集体经济的“钱围”,在镇党委政府帮助下今年进行统一招商,并依法公开招标,被江苏一商人以年缴665万元租金成交。现在商人租下的约87公顷(1300多亩)成围已规划为螃蟹生产基地,并分批搭起铁棚,着手放养螃蟹苗。

江门市湖北商会走访企业 整合资源共促发展

江门日报讯(记者/吕胜根)为充分发挥商会桥梁纽带作用,加强会员企业之间的沟通联系,凝心聚力谋发展,江门市湖北商会一行日前到江门市欧朗斯润滑油科技有限公司走访交流。

江门市欧朗斯润滑油科技有限公司成立于2013年,是一家专注于研发、生产、销售工业润滑油、润滑脂,以及各类金属加工(油)液的公司。此次走访共同探讨企业高质量发展之路,进一步拉近了会员企业间的距离。

今年以来,江门市湖北商会加强对会员企业的走访,不久前还密集走访了江门市联森电子科技有限公司、江门市弘源华环保包装材料材料有限公司、佰创(江门市)科技发展有限公司、江门市鑫辉密封科技有限公司等企业,整合资源共促发展。

会员企业在交流中加强沟通,深入了解各自的经营情况和业务特点,充分发挥自身资源优势,共同探索新合作模式,共享共赢。下一步,江门市湖北商会将继续立足会员企业发展实际,为会员企业提供更全面、更高效的服务,助力会员企业高质量发展。

协助“荷塘月色创意市集”举办 金融助理服务乡村

为贯彻落实“百县千镇万村高质量发展工程”工作要求,蓬江区荷塘镇大力开展特色产品宣传。6月9日至11日,荷塘月色创意市集在荷塘镇南村村荷塘月色公园举办,农行江门分行驻镇帮扶镇扶村金融助理积极参与,协助该活动圆满举办。

活动中,农行江门分行金融助理主要负责组织和志愿服务,大力协助参展商户宣传特色农产品和当地特色食品等,并积极宣传农行特色金融产品,切实发挥金融助理“三员”作用,履行服务乡村振兴、助力乡镇高质量发展的职责。

下一阶段,农行江门分行将继续加大服务乡村振兴力度,不断完善创新驻镇帮扶镇扶村金融助理工作机制,丰富服务模式,深耕乡村市场,强化战略合作,共同谱写乡村高质量发展新篇章。

(干青)



中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA

梁启超诞辰150周年 纪念贵金属产品推出

为进一步弘扬及传承梁启超家国情怀,擦亮启超故里城市名片,近日,工商银行面向全国推出梁启超先生诞辰150周年纪念贵金属系列产品。

梁启超先生诞辰150周年纪念贵金属系列产品包含少年中国金条套装和富贵吉祥珍藏版。少年中国金条套装于梁启超先生惊世名篇《少年中国说》字字千钧、句句铿锵中听取灵感,包含栋梁章、栋梁笔、合金笔座、手账本等。其中栋梁章以新会故居梁启超全身雕像为主画面,足银20克,采用磨砂浮雕工艺,彰显梁启超先生的风采;栋梁笔采用合金材质精工打造,底座九叠篆印“栋梁”。富贵吉祥珍藏版含两枚印章,以梁启超先生自用闲章“富贵吉祥”为原篆印,印纽由曾外孙青年篆刻家祁骏声先生创作,以中华南狮“狮滚绣球”“太狮少狮”为原型设计。

目前,梁启超先生诞辰150周年纪念贵金属系列产品正在工商银行江门分行火热发售。有意者可向该行各网点咨询购买。

(傅雅蓉 潘成根)



中国工商银行